



## ПУТЬ ПАЛОМНИКА



24 сентября (суббота) состоится праздничное богослужение в Храме Покрова Пресвятой Богородицы д.Переделка с чином освящения престола.

Возглавит богослужение Высокопреосвященнейший Стефан, архиепископ Гомельский и Жлобинский.

Начало богослужения – 08.00



## ИСТОРИЯ ПРАВОСЛАВНОЙ ЛОЕВЩИНЫ

### КАЗИМИРОВСКАЯ ЦЕРКОВЬ

В Лоевском районе много деревень, об истории которых мы практически ничего не знаем. Оттого интереснее открывать для себя все новые и новые ее страницы.

В 13 км на север от Лоева расположилась маленькая деревенька Казимировка. Уверены, что практически никто не знает о том, что этот, теперь уже, малонаселенный пункт был когда-то административным и религиозным центром.

По письменным источникам известна с XVIII века. В 1795 году здесь действовала Николаевская церковь (в церковных архивах сохранились списки прихожан с 1796 года). В 1850 году работала водяная мельница, само местечко было владением помещицы Рудеевской. В 1872 году построено новое строение деревянной церкви на кирпичном фундаменте. Согласно переписи 1897 года в Казимировке действовали церковь, церковно-приходская школа, хлебозапасный магазин, 2 магазина, трактир.

С 8 декабря 1926 года до 30 декабря 1927 года деревня была центром Казимировского сельсовета. В 1930 году организован колхоз «Красный партизан», работали ветряная мельница, кузница, шерсточесальня. Во время Великой Отечественной войны в 1943 году оккупанты сожгли деревню и убили 6 жителей.

Интересна история приходской Николаевской церкви, построенной в 1872 году прихожанами, пожертвовавшими на сей предмет 430 рублей. Описание Церкви мы находим в Описании Церквей и Приходов Минской епархии от 1879 г.: «Зданием деревянная, на каменном фундаменте; устроена продолговатым крестом и колокольнею во фронтонной части. Крыша железная, окна расположены в два ряда, дверей трое. В техническом отношении церковь прочна и благовидна. Внутренняя площадь, вместимостию более 100 кв. сажень, имеет крестообразное расположение. Стены покрашены клеевою краскою в перламутровый цвет; пол деревянный; к отоплению не приспособлена. Сoley возвышена на одну ступень,—на ней устроены и клиросы. Дощатый, старого устройства иконостас, покрашенный в розовый цвет, с золочеными карнизами, рамами и резьбою, состоит из 26 обыкновенного письма икон, расположенных в три ряда. Все утварная вещи, необходимые для совершения богослужения, имеются в достаточном количестве,—между ними есть один серебряный прибор литургийных сосудов. В ризнице имеется два священнических привора облачений из серебряной парчи и пять из мишурной. Евангелий, употребляемых при богослужении три: одно в сплошном металлическом окладе, а два в бархатных, малинового цвета, переплетах с металлическими украшениями; прочие богослужебные книги имеются в полном составе. В архиве церковном метрические документы и исповедные списки прихожан хранятся с 1796 года. Колоколов три: в 5 пудов, 15 и 5 фунтов. Кладбищ в приходе пять,—приписных же и кладбищенских церквей нетъ. В состав прихода входят селения: Казимировка, Переделка, Исаковичи, Стародубка и Михайловка,—самое отдаленное находится в 8 верстах. Прихожан числится: мужского пола - 848, а женского - 843 души; все они крестьянская сословия и занимаются хлебопашеством, а также сплавом леса, по найму от лесопромышленников. Причт составляют настоятель и псаломщик. Настоятелем состоит священник Онуприй Кульчицкий, окончил курс наук в духовной семинарии, рукоположен в 1874 году. Причт, кроме штатного жалованья, пользуется церковною землею. Церковных помещений для причта не снимается, а живет оный в собственных строениях; впрочем учрежденною комиссией составлен проект на возведение всех строений для причта вновь. При церкви учреждено церковно-приходское попечительство и имеются две церковно-приходские школы. Процент грамотности между прихожанами можно определить 2 %».

В настоящее время центром духовной жизни Переделковского сельского Совета является Храм Покрова Пресвятой Богородицы, расположенный в д.Переделка. Приход зарегистрирован решением Гомельского областного исполнительного комитета №178 от 07.06.1995 года. Под храм оборудовано бывшее здание КБО — деревянное, обложенное кирпичом. Богослужения проходят в праздничные и воскресные дни. 19 октября 2006 года архиепископ Гомельский и Жлобинский Аристарх освятил престол храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы. С 2020 по 2022 год Храм реконструировался.

## 1030-ЛЕТИЕ ПРАВОСЛАВИЯ НА БЕЛАРУСИ

### БОГОСЛУЖЕНИЯ В ХРАМАХ БЛАГОЧИНИЯ

5 августа, в день празднования иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» (с грошиками) (1888) и в ознаменование 1030-летия Православия на белорусских землях, епископ Светлогорский Амвросий, викарий Гомельской епархии, возглавил Божественную литургию в храме, освященном в честь чтимого образа Пресвятой Богородицы д.Бывальки Лоевского района.

Его Преосвященству сослужили: иерей Дмитрий Чварков, благочинный Лоевского районного благочиния, протоиерей Александр Пригара, настоятель Всехскорбящинского храма в д. Бывальки, клирики Лоевского районного благочиния и епархии.



12 августа 2022 года, в седмицу 9-ю по Пятидесятнице, в день памяти мученика Иоанна воина, Преосвященный Амвросий епископ Светлогорский, викарий Гомельской епархии, рамках празднования 1030-летия Православия на белорусской земле, совершил Божественную литургию в деревне Уборок, Лоевского района.

Владыке Амвросию сослужили: благочинный Лоевского благочиннического округа иерей Дмитрий Чварков и клирики Лоевского благочиния. По окончании богослужения владыка Амвросий обратился к собравшимся со словами архипастырского назидания и поздравил молящихся с праздником.



## Я ПРАВОСЛАВНЫЙ

### ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА-ШКОЛА ЖИЗНИ



Среди множества разнообразных направлений деятельности ребенка современному родителю трудно определиться. Но если про спорт, музыкальную, творческую и интеллектуальную деятельность всем все понятно, то когда заходит речь о таком понятии, как «Воскресная школа», сразу возникает вопрос: "Зачем нужна воскресная школа?"

А действительно, что же на самом деле дает ребенку Воскресная школа? Общеобразовательная школа приобщает к интеллектуальным знаниям, учит быть лидерами, но почти не оставляет времени на то, чтобы ребенок задумался над вопросами «Кто Я? Зачем я живу?», т.е. заглянул внутрь своей человеческой природы, в глубину своей души и понял, что духовные законы лежат в основе всего нашего существования и заключаются в трех словах: любви, прощении, милосердии.

Воскресная школа — это место, где детям в доступной, чаще всего игровой форме, рассказываются основы христианской веры и библейские сюжеты. Название образовано от дня проведения занятий — так как обычно они проводятся по воскресеньям.